

2017年银行卡新规执行后

同行异地取现不收费 部分跨行取现收费提高

□记者 张秀玲

进入2017年,银行卡多项新规定实施,其中一项便是市民在同一银行异地取现、转账免手续费。但同时,部分银行的跨行转账、取现手续费提高。

同行异地转账、取现 不再收手续费

市民李先生1月5日、6日出差西安,此行让他感到一大方便的是,他手中的几张卡在西安当地发卡行取现都不再收手续费了。而在去年,有的卡在异地即使本行取现每笔仍收10元手续费,有的按取款金额1%收费。

据悉,2016年9月30日央行261号文件规定,银行对本银行行内异地存取现、转账等业务,收取异地手续费的,应当自本通知发布之日起三个月内实现免费。也就是说,最迟到2017年1月1日,市民在同一银行异地办理存取款、转账都应免费。

连日来,记者通过各家银行官网、电话采访、柜台采访等多条途径证实,目前各家银行已实现了同行异地转账、取现免手续费。

部分银行跨行取现手续费上涨

虽然同行异地取款免手续费了,但部

分银行在新的对借记卡ATM跨行取款手续费作出调整,有些银行从无条件免费进入有条件免费时代,有些银行则适度上调了手续费价格。

恒丰银行日前公告称,2016年12月15日零时起,对借记卡客户跨行ATM取现手续费收费标准进行调整。普卡客户每月前6笔免费,第7笔起,境内收费标准为4元/笔。金卡客户,每月前10笔免费,第11笔起,境内4元/笔。白金卡、钻石卡客户全部免费。此前,该行跨行取现实行免费政策。

兴业银行:ATM跨行取款手续费调整为:无论同城或异地,每月前3笔取款免费,从第4笔开始每笔收取4元手续费。此前,该行ATM跨行取款无论同城或异地,每月前3笔免费,从第4笔开始每笔只收取2元手续费。

华夏银行:1月7日起至12月31日,华夏普卡境内跨行ATM取现每月每卡前3笔免费,境外跨行ATM取现每月每卡第1笔免费。不论哪种卡,超出免费的笔数,境内按2元/笔收取;境外按12元/笔收取。此前该行不分境内外每日第一笔跨行取现都免费。

工行同城跨行取现目前手续费仍执行优惠价2元每笔,但1月31日截止。2月起或将恢复4元每笔。

记者1月8日咨询农行客服热线得知,农行目前仍执行原标准:同城跨行取款每笔4元,异地跨行取款每笔为取款金额的0.5%+4元手续费,最高50元。

记者咨询建设银行客服热线,收到回复短信:建行个人储蓄账户(不含准贷记卡、信用卡)同城跨行取款4元每笔,异地跨行取款每笔按2元+取款金额的1%收手续费,最低4元。

据悉,多家银行同城跨行取款早前多是每笔2元,但如今不少银行已悄然将手续费提高至4元/笔。

业内人士分析上涨原因

据了解,发卡行收取的跨行ATM取现手续费属于市场调节价,各家银行有自主定价的权利。而且,这笔费用也不是发卡行独吞,要各方分摊。按有关规定,持卡人每在ATM上跨行取款一笔,发卡行都要向布放ATM机的代理行和中国银联支付手续费。因此,发卡行收取手续费首先要弥补自己的成本,能给予免费优惠的银行其实都是自掏腰包在补贴客户。

另外,业内人士还表示,手续费提高并没有政策背景,而是与盈利增速放缓、息差收缩压力之下追求中间收入提升不无关系。

支招:如何节省跨行取现费用

虽然,对市民来说拿农信社卡、平顶山银行卡无论是否跨行取现都没有手续费。但同时,也有越来越多的银行或新加入收费行列,或悄然涨价。那么,我们该如何节省跨行取现费用呢?

记者请教业内人士得知,尽可能地用手机银行转账再取款。目前,国内绝大多数银行对电子银行的转账业务都给予了力度很大的减免优惠,特别是手机银行,基本都实现了免费。市民可以通过手机银行转账至取款行,实现免费的同行取款。

办贵宾卡可享优惠。集中家庭资金,办一张优惠力度最大的贵宾卡。金卡以上的客户就能享受一些减免优惠,白金卡以上客户基本都可以免费取现。

巧用“取款上限”。ATM机根据型号不同,每次取现上限也不一样,有的是每笔最多取2000元,有的最多能取5000元。在取款时,尽量选择单笔取款上限较大的ATM机,而且最好用足额度,可以省下不少手续费。

导读

“我眼中的工行”
征文大赛启动

[B2]

信用卡新规元旦起执行
滞纳金变身违约金

[B2]

元旦后全面取消
银行卡年费?
银行:新办卡免年费

[B3]

晚报葡萄酒品鉴
中心继续招募会员

[B7]

沪指震荡涨0.54%
军工股表现抢眼

[B8]



平顶山金融圈



鹰城微健康